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ВСТУП
Курсова робота з дисципліни "Фінанси" посідає значне місце

у системі підготовки студентів спеціальності 6.050100 "Фінанси"
НУК і відіграє важливу роль в їхньому формуванні як фахівців-
фінансистів, здатних у подальшому вирішувати практичні задачі
в області фінансів.

Методичні вказівки являють собою узагальнений досвід ка-
федри фінансів з розробки методичної допомоги в організації кур-
сової роботи студентів.

Головними завданнями методичних вказівок є:
1. Ознайомлення студентів, особливо тих, що навчаються без

відриву від виробництва, з тематикою курсових робіт, характером
вимог та порядком роботи над курсовою роботою.

2. Недопущення помилок і внесення планомірності в роботу
студентів та керівників.

3. Підвищення якості змісту курсових робіт.
Розумна регламентація вимог і задач, визначених даними

методичними вказівками, на думку авторів, повинна стимулювати
творчу розробку теми курсової роботи і прояв максимуму ініціа-
тиви в рамках чітко визначених загальнообов'язкових вимог до
оформлення та порядку проведення курсової роботи. Усі рекомен-
дації викладено відповідно до чинних нормативних актів Міністер-
ства освіти і науки України, що регламентують підготовку бака-
лаврів з фінансів.

Вказівки щодо виконання курсових робіт призначені, перед-
усім, для студентів денного і заочного відділення, що навчаються
з метою отримання диплому бакалавра з фінансів та для керів-
ників курсових робіт.
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РОЗДІЛ 1. МЕТА КУРСОВОЇ РОБОТИ ТА ЇЇ
СТРУКТУРА

Мета курсової роботи – закріпити, систематизувати та погли-
бити теоретичні знання, навчитися використовувати їх у прак-
тичній діяльності, а також залучити студентів до науково-дослід-
ницької роботи.

Курсова робота як важлива форма навчального процесу повин-
на навчити майбутнього фахівця самостійно узагальнювати й ана-
лізувати інформаційні джерела (монографії, підручники, навчальні
посібники, публікації періодичної преси), статистичні і практичні
матеріали, що характеризують фінансові процеси на різних рівнях
господарювання: у сфері фінансів суб'єктів господарювання, дер-
жавних фінансів, міжнародних фінансів, страхового та фінансо-
вого ринку.

Курсова робота свідчить, наскільки знання, здобуті студента-
ми в процесі навчання курсу "Фінанси", є глибокими, характери-
зує вміння студентів самостійно дослідити поставлені питання
обраної теми.

Курсова робота повинна бути виконана на високому теоретич-
ному рівні з використанням вітчизняного та зарубіжного досвіду.

При підготовці курсової роботи студенти повинні показати
знання нормативних документів з фінансових питань, вміння ви-
користовувати сучасні засоби електронно-обчислювальної техні-
ки, вносити конкретні пропозиції щодо поліпшення фінансових
відносин і вдосконалення фінансової системи, які впливають на
формування та діяльність сфери матеріального виробництва, дер-
жави і суб'єктів невиробничої сфери.

Курсова робота включає:
1. Обґрунтування вибраної теми (вступ).
2. Теоретичний розділ – теоретичні основи обраної теми.
3. Аналітичний розділ, який включає аналіз системи фінансо-

вих відносин, що проявляються між підприємствами різних форм
власності або між підприємствами в цілому та їх структурними
підрозділами або між державою та підприємствами з приводу опо-
даткування, надання економічних пільг та інвестиційної політи-
ки.
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4. Пропозиції щодо удосконалення системи фінансових відносин.
5. Висновки.
У курсовій роботі подаються теоретичні основи фінансових

відносин в умовах переходу до ринку, інструктивні матеріали, вис-
вітлюються питання, викладені в спеціальній економічній літера-
турі, періодичній пресі.

Методика проведення аналізу фінансових відносин щодо фор-
мування державного бюджету, позабюджетних фондів, прибутку
суб'єктів господарської діяльності сфери матеріального виробниц-
тва, а також розподілу і використання цих грошових ресурсів зас-
тосовується на практичному матеріалі промислового підприємства
за останній звітній період, або за статистичними даними на підставі
яких проводяться розрахунки і робляться обґрунтовані висновки.
Обробка конкретної інформації повинна орієнтуватися на вико-
ристання електронно обчислювальної техніки.

Курсова робота виконується згідно з тематикою, затвердже-
ною кафедрою фінансів та узгодженою з викладачем – керівни-
ком.

Не дозволяється написання курсової роботи з однієї і тієї ж
теми двома студентами.

Студент денної форми навчання при виборі теми орієнтується
на напрям науково-дослідної діяльності кафедри або на тему май-
бутньої дипломної роботи.

Студент заочної форми навчання керується досвідом і потре-
бами трудової діяльності того підприємства, на якому він працює.

Студент разом з керівником розробляє план курсової роботи,
графік її виконання, визначає конкретні джерела, на підставі яких
буде проводитися дослідження. Курсова робота, виконана тільки
за літературними джерелами, без використання практичного ма-
теріалу, до захисту не допускається.

РОЗДІЛ 2. ЗМІСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ
Курсова робота починається з титульного листа. На титульно-

му листі міститься назва виконавця (міністерство, інститут, кафед-
ра), характер курсової роботи і назва її теми, форма навчання,
прізвище, ім'я по-батькові виконавця.
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Зміст їде наступним за титульним листом. У ньому перелічуєть-
ся: вступ, основні розділи та підрозділи курсової роботи, висновки,
список літератури, додатки якщо вони мають місце. У змісті обо-
в'язково зазначаються сторінки на яких починаються відповідні роз-
діли курсової роботи. Оформлення змісту наведено у додатку Б.

Тема курсової роботи знаходить своє відображення у змісті,
який складається з вступу, основної частини – трьох розділів, вис-
новків, списку використаної літератури та додатків. Кожний розділ
має свою назву. До розділу можуть входити окремі параграфи (2–
4 в кожному). Зміст повинен передбачати послідовний, логічний
зв'язок викладення результатів дослідження і відображати суть
курсової роботи.

2.1. Структура вступу курсової роботи

Вступ курсової роботи повинен бути викладений на 2–3 сто-
рінках. У вступі слід розкрити:

1. Роль і значення обраної проблеми в умовах переходу до рин-
кової економіки;

2. Обґрунтувати актуальність теми і важливість її (для конк-
ретного підприємства, регіону, держави);

3. Вказати мету та завдання курсової роботи;
4. Ступінь вивчення обраної проблеми в економічній літера-

турі;
5. Вказати базу дослідження, за матеріалами якої виконується

курсова робота;
6. Вказати використані джерела (первинні документи, форми

звітності, статистичні бюлетені).

2.2.Основна частина курсової роботи

Основна частина курсової роботи складається з трьох розділів.
На початку кожного розділу необхідно вказати, які питання бу-
дуть розглянуті, а в кінці – викласти основні висновки. Між двома
суміжними розділами повинний бути взаємозв'язок.

У першому розділі повинні міститися, як правило, теоретичні
та методологічні положення з обраної теми, методи дослідження,
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які використовуються в сучасних досягненнях науки. Даний розділ
виступає основою та передумовою для дослідження прикладних
питань в наступних розділах. В ньому необхідно критично розг-
лянути різні точки зору, висловити своє ставлення до дискусійних
питань, охарактеризувати об'єкт дослідження.

В другому розділі курсової роботи викладаються аналітичні
дослідження з обраної теми на прикладі базового суб'єкту (під-
приємства, регіону, держави); дається аналіз бази дослідження, на-
водяться необхідні контрольні розрахунки, причини виявлених не-
доліків та реальні можливості реалізації позитивного досвіду.

Для викладення відповідних висновків і пропозицій студент
повинен вивчити окремі ділянки фінансової роботи. Якщо існує
декілька методик аналізу того чи іншого фінансового явища, то
в курсовій роботи наводяться декілька, при чому студент повинен
розглянути їх критично, а саме: висвітлити переваги, недоліки
кожної методики і дати пропозиції щодо їх удосконалення.

Тому в третьому розділі на основі виявлених недоліків сту-
дент повинний надати пропозиції щодо їх усунення та вдоскона-
лення фінансових відносин з обраної тематики.

При написанні курсової роботи, крім навчального матеріалу,
слід використовувати практичні, облікові та звітні матеріали, а та-
кож діючий Інструктивний матеріал, законодавчі акти, періодичні
фахові видання.

Текст роботи необхідно викладати коротко, не перевантажу-
ючи його описами, уникаючи повторень та непотрібних відступів
від основної теми.

2.3. Структура висновків курсової роботи

Висновки курсової роботи повинні міститися на 3–4 сторінках.
У них студент в узагальненому вигляді, в логічний послідовності
викладає підсумки і пропозиції по всій роботі. Тут не повинно бути
таблиць, графіків, малюнків.

Усі частини курсової роботи повинні бути пов'язані між со-
бою, доповнювати та поглиблювати один одного.

Загальний обсяг курсової роботи (без списку використаної літе-
ратури та додатків) до 30 сторінок друкованого тексту.
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2.4. Список використаної літератури

У списку вказується прізвище та ініціали автора, повна назва
роботи, місто і рік видання.

Літературні джерела розташовуються в алфавітному порядку
за прізвищем автора.

Книги одного або двох авторів подаються під їхніми прізви-
щами. Книги трьох авторів наводяться під прізвищем одного ав-
тора, позначеного у виданні першим Можна наводити книги трьох
авторів під прізвищами всіх авторів. Книги чотирьох та більше
авторів подаються під заголовком. При цьому пишеться назва книги
і після розподільної (/) риски наводяться прізвища та ініціали пер-
ших трьох авторів, місце видання, видавництво, рік видання, об-
сяг у сторінках.

У списку подається тільки та література, яка безпосередньо
використана при написанні курсової роботи.

Список використаної літератури нумерується в порядку зрос-
тання і рекомендується наводити в такій послідовності:

1. Закони та законодавчі акти.
2. Інструкції, нормативні акти, розроблені Міністерством еко-

номіки, Міністерством фінансів, Національним банком України,
іншими відомствами.

3. Спеціальна література в алфавітному порядку авторів книг,
монографій, брошур.

2.5. Додатки

У кінці курсової роботи подаються додатки у вигляді форм
первинних, зведених документів, регістрів обліку, форм звітності,
машинограм, діаграм, графіків. На кожному з них у правому верх-
ньому кутку пишеться слово "додаток" та відповідна літера за спро-
щеною українською абеткою. Наприклад: додаток А, додаток Б.

Спрощена українська абетка (А,Б,В,Г,Д,Є,Е,Ж,З…).
Дані і використані у курсовій роботі документи, регістри об-

ліку, форми звітності та інші матеріали повинні бути правильно
оформлені (усі реквізити заповнені) і достовірні. Замість підписів
осіб на документах записуються прізвища. Машинограми розмі-
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щуються у вигляді додатків і складаються за форматом аркушів
курсової роботи.

РОЗДІЛ 3. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ
КУРСОВОЇ РОБОТИ

Робота повинна відповідати визначеним вимогам за змістом
та оформленням. Крім того, вона повинна бути грамотно викладе-
ною, охайно оформленою, скріпленою. Текст роботи друкується
шрифтом Times New Roman, розміру 14 пунктів, без скорочень, на
одній сторінці стандартного аркуша білого аркушу формату А-4.
Поля складають: верхнє – 2 см, нижнє – 3 см, ліве – 2,5 см, праве –
1 см. Текст вирівнюється по ширині сторінки. Нумерація сторінок –
внизу справа арабськими літерами.

Оформлення титульної сторінки наведено у додатку А. У тексті
не повинно бути виділень підкресленням, жирним шрифтом та
курсивом.

Якщо має місце не нумерований перелік його позначають тире,
якщо нумерований, то ставиться відповідна цифра дужка та крап-
ка:

Наприклад:
– ….
1). …
2). …

Кожен новий розділ роботи повинен починатися з нової сто-
рінки, підпункти у відповідному розділі повинні починатися на
поточній сторінці. Відступ між назвою розділу та підпунктом один
рядок, між назвою підпункту та текстом один рядок, між текстом
та наступним підпунктом два рядки.

Всі графічні зображення у роботі повинні мати назву, яка зна-
ходиться під рисунком та нумерацію з двох цифр, де перша цифра
номер розділу, а друга – порядковий номер рисунку у розділі. На-
приклад: Рис. 1.1. Фінансова система України.

Цифровий матеріал, розміщений у роботі, рекомендується
оформляти у вигляді таблиць. Подібно до нумерації рисунків
здійснюється нумерація таблиць. Назви граф у таблиці слід писа-
ти з великої літери, підназви – з малої, якщо вони складають одне
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речення з назвою, або з великої, якщо вони самостійні. При пере-
носі таблиці на наступну сторінку на попередній проводиться ну-
мерація граф і вона ж вказується на наступній сторінці. При цьому
на наступній сторінці вказується "Продовження табл. 2.1" Із заз-
наченням номера таблиці, а назва її не повторюється.

Приклад оформлення таблиці:
Таблиця 2.2

Назва таблиці (одиниця виміру)
   

   

Процес літературного оформлення роботи передбачає знання
і дотримання таких вимог:

– якість викладання, систематичність та послідовність у по-
данні матеріалу;

– текст поділяється на абзаци, кожний з яких містить само-
стійну думку, виражену одним або кількома реченнями. Абзац по-
чинається з нового рядку, з великої літери, на відстані 1,25 см впра-
во від полів.

– не дозволяється використовувати в тексті займенники "я",
"ми". Якщо в цьому є потреба, то вживаються вирази "на нашу
думку", "автор вважає", тощо.

Нумерація сторінок курсової роботи повинна бути прохідною:
першою сторінкою є титульний лист, другою – зміст, третьою –
вступ. Титульний лист та зміст не нумеруються, але враховуються
у загальну кількість сторінок. Назва розділів, а також слова:
РОЗДІЛ 1., ВСТУП, ЗМІСТ, ВИСНОВКИ, СПИСОК ЛІТЕРАТУ-
РИ слід розташувати з абзацу рядка, без крапки і писати великими
літерами. Якщо назва розділу складається з двох речень, то після
першого ставити крапку Після назви розділу або підпункту розді-
лу крапка не ставиться. Підкреслювати назву розділу та підпункту
та переносити в ній слова не можна. Кожний розділ слід починати
з нової сторінки.

Якщо розділ має підпункти, то робиться подвійна нумерація,
наприклад: 1.2., тощо.
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Таблиці і рисунки наводяться у тексті з посиланням (наприк-
лад: табл. 1.2, рис. 3.1), розташовуються на повну сторінку або
частину її мають окрему порядкову нумерацію. Рисунки слід роз-
ташовувати так, щоб їх було зручно розглядати. Не рекомендуєть-
ся подавати в роботі малюнки, розмір котрих перевищує стандарт-
ний формат (210x297 мм).

Якщо повторюваний у графі таблиці текст складається з одно-
го слова, то його слід замінити лапками. У випадку, коли повторю-
вальний текст складається з двох або більше слів, при першому
повторенні його замінюють словами "те ж", а далі лапками (ста-
вити лапки замість повторювальних цифр, марок, знаків, матема-
тичних символів не можна). Якщо цифрові або інші дані в яко-
мусь рядку не наводяться, то в ній ставиться риска.

При посиланні на літературні джерела наводиться порядковий
номер за списком використаної літератури, взятий в квадратні дуж-
ки. Якщо джерело цитується, наприкінці цитати у лапках, ставиться
порядковий номер використаної літератури і номер сторінки, на
якій знаходиться цитата.

Останній етап завершення підготовки курсової роботи – її
зовнішнє оформлення. Сторінки роботи вимірюються по правому
і нижньому краях і зшиваються.

РОЗДІЛ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ВИКОНАННЯ ТА
ЗАХИСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ

Підготовка до виконання курсової роботи починається з попе-
реднього вивчення літератури. Після цього складається план май-
бутньої роботи та затверджується у керівника.

Підбір літератури є самостійною роботою студента, в якій він
повинен проявити ініціативу, вміння використовувати каталоги,
бібліографічні довідки, тощо. Підбираючи літературу, слід вико-
ристовувати найбільш нові видання, узгоджувати з керівником
список вибраної літератури. Вивчення літератури потрібно почи-
нати з підручника та навчальних посібників, а потім переходити
до робіт дослідницького характеру (монографій), журнальних ста-
тей, Інструктивних матеріалів, тощо. У визначений кафедрою
термін повністю закінчена робота студента денної форми навчан-
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ня подається на кафедру, заочної – в деканат. Після перевірки нау-
ковий керівник відмічає недоліки (якщо вони мають місце), дає
рекомендації щодо їх усунення, підготовки та захисту роботи. Ро-
бота разом з зауваженнями повертається студенту для доопрацю-
вання.

Робота, визначена незадовільною, повертається студенту для
переробки та виправлення недоліків. З повторно представленою
роботою подається і лист з недоліками. Мета захисту – виявити
знання студентів з обраної теми. Робота вважається допущеною
до захисту після підпису керівника на титульній сторінці. Під час
захисту студент розповідає зміст основних положень курсової ро-
боти, висновки за результатами проведеної роботи, відповідає на
зауваження, які визначені керівником. За результатами захисту
курсової роботи виставляється певна кількість балів з урахуван-
ням виконання студентом змістовних модулів.

Зміст основних модулів курсової роботи з дисципліни "Фінан-
си", їх оцінювання та терміни виконання зведені до таблиці:

Модуль 

Назва К-ть 
балів 

Найменування змістових 
модулів 

Сума балів 
за успішне 
виконання 

Термін вико-
нання 

Вибір теми та створення 
плану 

7-12 2-3 тиждень 

Критичний аналіз літерату-
рних джерел 

7-12 5-6 тиждень 

Дослідження вивченості та 
актуальності проблеми в 
Україні 

12-20 7-9 тиждень 

Прогнозування вирішення 
виявлених проблем 

15-24 9-12 тиждень 

Оформлення роботи 9-10 13-14 тиждень К
ур
со
ве

 п
ро
ек
ту
ва
нн
я 

60
-1

00
 

Захист роботи 10-22 15-18 тиждень 
  Разом 60-100 – 

РОЗДІЛ 5. ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ
1. Фінансове регулювання підприємницької діяльності.
2. Фінансова система України і перспективи її розвитку.
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3. Фінансові аспекти приватизації загальнодержавної влас-
ності.

4. Вплив фінансів на ресурсозбереження.
5. Фінансове забезпечення інвестиційної діяльності

підприємств.
6. Баланс фінансових ресурсів і витрат держави.
7. Фінансове планування на підприємствах в умовах ринку.
8. Територіальне фінансове планування і проблеми його вдос-

коналення.
9. Фінанси державних підприємств.
10. Фінанси орендних підприємств.
11. Фінанси акціонерних товариств.
12. Фінансові проблеми розвитку спільних підприємств.
13. Формування і використання прибутку підприємств (у розрізі

окремих галузей).
14. Фінансовий контроль і його роль у забезпеченні фінансо-

вої дисципліни.
15. Фінансовий аудит в умовах ринку.
16. Податкова система України, її становлення і розвиток.
17. Податкова політика України і проблеми її вдосконалення.
18. Прибуткове оподаткування громадян.
19. Організація фінансів в некомерційній сфері (в розрізі ок-

ремих видів суспільної діяльності: освіта, культура, охорона здо-
ров'я, соціальне забезпечення, державне управління).

20. Державний кредит і його роль у формуванні фінансових
ресурсів держави.

21. Пенсійний фонд, його формування і використання.
22. Фінансові проблеми медичного страхування.
23. Соціальне страхування в системі ринкових відносин.
24. Формування  і  використання  фонду соціального  захисту

населення.
25. Фінансовий ринок і його роль у ринковій економіці.
26. Фінансові резерви та їх значення в розвитку економіки.
27. Фондовий ринок України і перспективи його розвитку.
28. Державні і суспільні фонди цільового призначення.
29. Фінансова політика України на сучасному етапі.
30. Інфляція в Україні та методи її усунення.
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31. Податкова служба і шляхи удосконалення її діяльності.
32. Податок на додану вартість.
33. Податок на прибуток підприємств.
34. Платежі за ресурси.
35. Місцеві податки і збори, їх роль у формуванні місцевих

бюджетів.
36. Прямі податки з населення.
37. Бюджет України: актуальні проблеми.
38. Роль бюджету в економічному і соціальному розвитку дер-

жави.
39. Роль державного бюджету у формуванні  і використанні

фінансових ресурсів держави.
40. Бюджетний процес і проблеми його удосконалення.
41. Бюджетний дефіцит.
42. Бюджетне фінансування соціально-економічної інфраструк-

тури регіону.
43. Фінансове забезпечення місцевого господарства.
44. Доходи державного бюджету (місцевого бюджету).
45. Непрямі податки з підприємств.
46. Фінансові ресурси підприємств, їх формування і викорис-

тання в умовах ринкових відносин.
47. Страховий ринок, його становлення і розвиток в Україні.
48. Фінанси зовнішньоекономічної діяльності.
49. Особисте страхування і його розвиток в Україні.
50. Майнове страхування в умовах ринку.
51. Державна фінансова політика у сфері малого підприємниц-

тва.
52. Фінансування соціального захисту населення.
53. Фінансові методи регулювання економіки.
54. Фінансова стабілізація: суть, заходи, проблеми.
55. Бюджетна система і міжбюджетні відносини.
56. Фінансування інноваційних проектів.
57. Фінансові аспекти стимулювання праці.
58. Видатки Державного бюджету України.
59. Видатки місцевого бюджету.
60. Фінансові проблеми місцевих органів влади.
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